

**Підсумки XV Міжнародної науково-практичної конференції з нагоди Дня працівників статистики “Порівняльні статистичні дослідження розвитку соціально-економічних систем”**

5 грудня 2017 року в Національній академії статистики, обліку та аудиту відбулася XV Міжнародна науково-практична конференція “Порівняльні статистичні дослідження розвитку соціально-економічних систем”. Організована з нагоди Дня працівників статистики, ця конференція зібрала у стінах НАСОА широке коло знаних фахівців у сфері статистики й економіки – науковців, практиків і викладачів. У її роботі взяли участь провідні вітчизняні та іноземні вчені та практики у галузі статистики – 21 доктор наук та 44 кандидата наук, а також докторанти, аспіранти та здобувачі. Розширився географічний ареал учасників конференції, які представляли вищі навчальні заклади й науково-дослідні інститути України, установи Франції, Королівства Марокко, Польщі, Білорусі. Активну участь у заході взяли студенти НАСОА та ряду інших ВНЗ України.

Українську наукову спільноту представляли вчені та викладачі з 14 вищих навчальних закладів, зокрема Київського національного університету імені Тараса Шевченка, ДВНЗ “Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана”, Київського національного медичного університету імені О. О. Богомольця, Університету Державної фіскальної служби України, ДНУ “Інститут модернізації змісту освіти”, Львівського національного університету імені Івана Франка, Київського національного торговельно-економічного університету, Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара, Одеського національного економічного університету, Харківського національного університету міського господарства імені О. М. Бекетова, Донецького національного університету імені Василя Стуса, Запорізького національного університету, Хмельницького університету управління та права, Центральноукраїнського державного педагогічного університету імені Володимира Винниченка, Чернігівського національного технологічного університету, Білоцерківського національного аграрного університету. Також у конференції взяли участь фахівці Національного банку України, Інституту освітньої аналітики МОН України, регіональних управлінь статистики, спеціалісти-практики тощо. Серед навчальних закладів близького й далекого зарубіжжя зазначимо Університет м. Жешув (Польща), Білоруський торгово-економічний університет споживчої кооперації, Білоруський державний аграрний технічний університет, Інститут статистики та прикладної економіки (Королівство Марокко) та ін.

Відкрив конференцію ректор Національної академії статистики, обліку та аудиту, доктор наук з державного управління, професор, член-кореспондент Національної академії наук України, заслужений економіст України О. Г. Осауленко. Він привітав учасників конференції з професійним святом і побажав результативної роботи, розробки цікавих змістовних ідей та їх найшвидшої практичної реалізації.

З вітальним словом до присутніх звернувся Голова Державної служби статистики України, кандидат технічних наук І. Є. Вернер. До привітань долучився також Президент Асоціації марокканських випускників вищих навчальних закладів колишнього СРСР «Амлуїс» Королівства Марокко Факірі Мохамед.

Виступи учасників конференції було згруповано за такими чотирма секціями:

1. Сучасна офіційна статистика: стан та перспективи розвитку. Було розглянуто такі важливі питання, як офіційна статистика у системі національної інформаційної безпеки, пріоритетні напрями вдосконалення статистичної діяльності в Україні, використання міждисциплінарних зв'язків при підготовці майбутніх фахівців зі статистики та формування професійної етики статистиків. Обговорювалися проблеми ринку праці, зокрема оцінювання трудового потенціалу й забезпечення відповідності обсягів та напрямів підготовки кадрів у навчальних закладах потребам вітчизняного та регіональних ринків праці, а також статистичні аспекти діяльності фінансово-банківської сфери. У напрямі досліджень зі статистики населення розглядалися, зокрема, прогнозування глибини бідності, статистика доходів і витрат населення України. Важливим компонентом напряму стало вдосконалення статистичної звітності, що свідчить про гостроту цього питання для сучасної статистики.

2. Міждержавні статистичні зіставлення. У рамках цього напряму доповідачі висвітлювали місце України у світі загалом та щодо окремих держав за різноманітними ознаками порівняння. Серед напрямів досліджень – інвестиційна привабливість країн, світовий ринок озброєнь, розвиток електронного урядування, структура та рівень розвитку економіки країн, зокрема їх промисловості, рівень безробіття, якість соціального капіталу, індекс промислової конкурентоспроможності та міжнародний конкурентний статус, розвиток вищої освіти, IT-ринок та креативні індустрії;

3. Міжрегіональні та транскордонні статистичні дослідження. У виступах доповідалося про регіональну специфіку перебігу таких важливих соціально-економічних процесів (розвитку явищ), як надходження місцевих податків, розвиток фондового ринку, забезпечення енергоефективності та ін. Актуальними в українському контексті є наукові напрацювання у регіональному зрізі за демографічним аспектом, а саме, щодо природного руху населення. Складну економічну ситуацію у країні відображе-

но у роботах, присвячених аналізу рівня життя населення, зокрема бідності населення, а також витрат на житлово-комунальне обслуговування. У транскордонному аспекті досліджень особливу увагу було спрямовано на українсько-польське співробітництво.

4. Компаративні статистичні дослідження на макrorівні. У рамках цієї секції подавалися результати наукових досліджень за широким спектром актуальних тем – від стану забруднення атмосферного повітря до різноманітних управлінських питань. За останнім напрямом розглядалися питання рентабельності та платоспроможності підприємств, їх ділової репутації, економічної безпеки, а також використання статистичної інформації для прийняття управлінських рішень. Не забули доповідачі і про таку важливу проблему, як організація перепису населення України.

Доповіді супроводжувалися активними і плідними дискусіями. Учасники конференції дійшли спільного висновку щодо необхідності регулярного обговорення нагальних проблем сучасної статистики, підвищення її ролі в розвитку суспільства, а також осучаснення фахової підготовки статистиків-аналітиків із розширенням спектра навчальних дисциплін у контексті розвитку міжнародної статистики.

Роботи, відібрані для участі у конференції, надруковані у збірнику тез доповідей, повідомлень та виступів її учасників (Порівняльні статистичні дослідження розвитку соціально-економічних систем: матеріали XV Міжнародної науково-практичної конференції з нагоди Дня працівників статистики. Київ, ДП “Інформаційно-аналітичне агентство”, 2017. 308 с.).

**Л. Є. Момотюк,**

*доктор економічних наук, професор,  
проректор;*

**О. М. Мотузка,**

*кандидат економічних наук,  
доцент кафедри менеджменту зовнішньоекономічної діяльності,  
Національна академія статистики, обліку та аудиту*